MUHHCTApCTBO NPOCBETE, HayKe U TeXHONOWKOT Pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpyXHO TaKMUYEeHe U3 MaTeMaTHKe YYeHWUKA OCHOBHUX LIKONA
07.03.2020.

IV paspen
1. Cawa je Ha nanupy HAaNKCAO Hyfy, a 3aTUM PeaoM CBe NpMpoaHe Gpojese
oA 1 o 2020. AKo je y CBaKOM MUHYTY Han1cao TayKo 77 umdapa, KONMKoO
My je nocne caT 1 no BpemeHa Nucatba NpeocTano 6pojesa ga Hanuwe?

Mpeupraj cwmky Ha nanup xoju hew npegam. MonyHu npasHa noma y
Marv4yH1UMm KBaapatmMma.
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36up bpojesa y oprosapajyfium nosuma Npsa Aa Keagpata Tpeba na bye
jeaHak 6pojy y oarosapajyhem nomy Tpeher ksagpara.

N

3. KavapuHa je 33 CBOj HOBM CTaH Kynuna ¢ppIdKUAEp, TENEBU3OP U MaLMHY 3a
npatbe. 3a cBe TpU OBe CTBApM Aana je ykynHo 80 000 auHapa. Konauko
KowTa (Baku 0f} 0Bux ypehaja, ako je ¢ppvokugep 3a 8 900 auHapa CKynsbu
Ofi MaumHe 33 Mpame, a Tenesusop 3a 6 200 gvHapa jedTuHujM of
$pwxugepa?

4. Ao jeaHy crpanuuy kBagpata nosefiamo fga fyTa, a Apyry Tpu nyTa,
Robuhemo npasoyraoHuk nospuumHe 96 cm?. 3a KonmKo je 06um gobujeHor
npasoyraoHvka sehu of obuma nonasHor Kkeagpata?

5. Jlu¢1 y jenroj pBagecetocnpaTHULIM MOXe A1a n3BplwM camo cnenehie gee
Hapenbe: aa ce nogurxe 3a 8 cnpatoBa 1 fa ce CycTu 3a 13 cnpatosa. Jlugt
HE MOXe 13 KpeHe HaBuwe ako M3Hag tera Hema 6ap 8 cnpartosa, HUTU
HaHWXe aKo ucnog wera Hema 6ap 13 cnparosa. 3anuwu Kako ce nndTom
MOoXe:
a) aryctuTy ca 20. cripaTa Ha npusemsbe?
6) cTvhiv ca 8. Ha 13. cnpar?

Csaku 3agaTak ce 6ogyje cano 20 6ogoa. .-
Mzpana 3apataka 1paje 150 MUHYTa.
Pewetbe cBaKor 3a5aTka KpaTKo U jacHo 06paznoxuTH.

IVPA3PEQ

Mpu3HaBaTH CBaKKu TayaH NOCTYNaK KOjU ce pa3nukyje oA Kibyya.
BopoBatbe NpunaroguTN KOHKPETHOM HauWHYy pellaBatba.

1. Cawa je Hanucao 10 +2 -90 + 3 - 900 + 4 - 1021 = 6974 undpe [10
noena). [locne cat 1 no Hanucao je 90 - 77 = 6930 umdapa [2 noena],
OAHOCHO NpeocTano My je aa 3anuwe jow 6974 — 6930 = 44 undpe [6
noeHaj, 0fHOCHO NPeoCTano My je Aa Hanuwe jow 44 : 4 =11 6pojesa [2
noexa).

2. CBaku TayHo ynucaH 6poj no 1 noeH.
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3. AKO LeHy MaLumHe 3a Npatbe 03HaYUMO Ca X, OHAa je LeHa dprxugepa
x + 8 900, a Tenesusopa x + 2 700 [5 noena). Pewasatbem jegHaunHe
unu Apyrom npurogHom metogom aobujamo aa je x = 22 800, 04HOCHO
fia je ueHa malmHe 3a npatbe 22 800 AuHapa [5 noeHa), dpuwxuaepa
31700 auHapa [5 noena], a Tenesusopa 25 500 guHapa [5 noeHal.

4. (M1 54/2) Ako ca X 03HAaUMMO CTpaHWLy

KBagpaTta, NpaBoyraoHuk hie usrnegatv Kao Ha X x X
awmum, Tj. Guhe cactasmed of 6 kBagparta.
NospwwuHa jegHor kBagpata 6uhe 96 cm?: 6 =
16 cm? [5 noeHa), a erosa crpaHuua X = 4 cm
[5 noena]. O6um kBagpara 6uhe 4 - x = 16 cm
[4 noena), a npasoyraonuka 10 - x = 40 cm [4 X X X
noeHaj, na je 06uM NpaBoyraoHuKa 3a 24 ¢cm
Befin of obuma kagpara [2 noewa].

5. Jmptom ce y oba cnyuaja camo Ha jepan HauuH moxe cTubu of
NOYETHOT 10 Xe/beHOr Cnparta.
&Nolwlwmlwllolv;lml_wlzus%zc,um:o:om:m_.
0)8—216-2351121956—5214—51—59—517—>4—12—20
—7—15—-2—-10— 18 = 5 — 13 [10 noeHal.




MUWHNCTapCTBO NPOCBETE, HayKe U TEXHONOWWIKOT pa3soja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpYXHO TaKMUYetbe U3 MaTemaTuke
y4eHNKa OCHOBHUX WKona
07.03.2020.

V paspep

1. Kouka npukasaHa Ha UM MMa HanUCaH No jeaaH
npupogaH 6poj Ha cBakoj CTpaHu. [pow3sopu
6pojeBa Ha CynPOTHUM CTpaHama KOLKe Cy jeHaKM.
Onpeaun Hajmatbn moryhin 36up cBux wect npupo-
AHuX 6pojesa HaNMCaHUX Ha CTPaHaMa KOUKe.
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2. Oppeawm cse npupogHe 6pojese matbe oa 1000 Koju ce 3aBpluasajy

HYNOM U jeiHaKm Cy Npo13BoAY 4 pa3nuymTa NpocTa 6poja?
P

3. Npasa p, Koja nponasu Kpo3 Teme NpaBor yrna,
dopmupa yrnose Kao Ha Cmun. AKo je 36ump v

yrnosa x v y jeaHak yrny oa 163° 14, ogpeau £

Mepy ynopeaHor yraa yray a. Q
4. Ogpeav npupofaH 6poj n Tako Aa BaXu |w|A|wI. AM.
n+1 2020 n

5. Hukona je y TayHom npumepy cabuparba 3ameHuo jeaHake uudpe
UCTUM CJI0BOM, a pasnuuuTe uudpe pasnMynMTUM CNoBUMA U J06MO
pebyc:

M+A+T+E+M+A+T+U+K+A= EE.
Koja je Hajsehia uudpa kojy Moxe 3ameHUTH C10BO £?

Ceaku 3apatak ce 6opyje ca no 20 60a08a. -
W3pana 3anataka Tpaje 150 muHyTa.
Pewerbe cgakor 3ajaTka KpaTKo 1 jacHO 06pa3noxuTy.

S ——

z

-

V PA3PE]

Mpu3xaBaTH CBAKM TauaH NOCTYNAK KOjU ce pa3nukyje oA Kby4a.
Boposatbe NpUNaroauTH KOHKPETHOM HaUUHY peluaBatba.

1. (MN 53/5) Kako je H3C(5, 10, 15) = 30 [5 noena], 36up he butn
HajMatby Kada ce Hacnpam 6poja 15 Hanasu 2, Hacnpam 10 Hanasu 3 u
Hacnpam 5 Hanasu 6 [10 noena]. TpaxeHn 36up je 10+3+5+6+15+
2 =41 [5 noeHna].

2. [la 61 ce npoussog 4 npocTa 6poja 3aBpluaBao HyNOM, HEONXOAHO je
pa cy mehy wuma 6pojesu 2 1 5 [5 noenal. lpoussoa npeoctana Asa
6poja je marbu o 100 [5 noena), na cy moryfiHOCTY 3a npeoctana fBa
npocta 6poja:3n7;3n11;3113;3117;3119;3123,31n29,3u31,7
u 11; 7 v 13. akne, Tpaxenu 6pojesu cy: 210, 330, 390, 510, 570, 690,
870,930,770 1 910 [10 noeHxa. 3a cBaku U3ocTaB/beH 6poj ogyseTn no 1
noex).

3.Kako jex=90°-auy=180°-a, 10 je 90°-a + 180° - a=163° 14’

[5 noenal, ogakne je a = 53° 23’ [10 noena] n 180° - a = 126° 37’
[5 noenal.

n+1_2020_n

4 U3 nmqm, penayuje ce pobuja ..wlvlulvw [5 noena), ogHoCcHO
:ileﬁwmbv: [5 noena]. Kako je mloumbummmw. TO je n = 865 [10
noexal.

5. (MN1 54/2) [lata jepHakocT ce MoXe Hanucatvt y obnuky 2M + 3A + 2T
+ M + K= 10E [5 noena]. Lndpa E hie 6utn Hajseha ako je A=9, M =8
Mam 7) u T=17 (nnm 8) [S noena). Taga je # + K Hajsuwe 11, na 61 36up
6o Hajsuwe 68, wWTo NoBnaum Aa je £ < 6 [5 noena). Akoje A= TuK=
2, noyeTHw 36up je 66, na je Hajseha uudpa kojy E moxe 3amennTu 6 [5
noexaj. .

Hanomena: Ako yueHMK camo KoHCTaTyje aa je E jegHako 6, 6e3
obpa3noxetba 3awTo He Moxe Befin 6poj 6oposaTi ca 10 noeHa.




MUHUCTapCTBO NPOCBETE, HayKe U TeXHONOoWKOr pa3Boja
APYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpy»xHO TaKMmuyerwe 3 matematTuke
YU4EeHNKA OCHOBHUX wKona

07.03.2020.
Vi paspen

1. Onpeav 6pojese a, b v ¢ aKo ce 3Ha Aa je wuxos 36up sehin o 6poja
5 . 59 . 5
asa > op 6poja b 3a — n og 6poja ¢ 3a 3

2. Konvko uma HenogyAapHUX TPOyrnosa ca uenobpojHum AyxuHama
ctpanmua (y ueHtumeTpuma) obuma 20 cm? 3anuwm  RyXuHe
CTpaHULa CBUX TUX TPOYrNoBa.

3. 36up asoundpeHux bpojeBa ab v cd pemus je ca 33. lokaxv aa je
u yetBopouudpenm 6poj abcd pemms ca 33.

4. Konvko uma ceamouvdpeHnx ManuHApoMa uuju je NpousBoA
uudapa napan? 3a 6poj Kakemo fja je NANMHAPOM aKO e HNUTa UCTO U
Ca neBe U Ca flecHe CTpaHe, Ha npumep 2014102.

5. Heka je D Tauka Ha ocHoBuum BC jegHakoKpakor Tpoyrna ABC Taksa
na je mepa yrna BAD jegHaka 2020 muHyTa u E Tauka Ha Kpaky AC
Taksa fia je AE = AD. Oapepv mepy yrna CDE.

CBaku 3agaTak ce bogyje ca no 20 6ogosa.
M3papa 3agaraka Tpaje 150 munyTa. ¥
Pelwetbe CBAKOT 33/1aTKa KPaTKO U jacHo 06paznoxuTi.

VI PA3PE]

Mpu3aHaBaTV CBaKM Ta4aH NOCTYNaK KOju ce pa3nukyje oa Kibyua.
BopoBatbe NPUIaroAnTH KOHKPETHOM HaUNHY pellaBama.

1. Ako cabepemo neBe n fecHe CTpaHe jeaHakoCTv
m+w+aum+w, m+¢+nuo+m.mm\ m+¢+num+w~

pobujamo fa je 2(a + b + ¢) = 14, oAHOCHO @ + b + ¢ =7 [11 noeHal.

3ameHom JobvjeHe BpeaHOCTU y NPBE TPW jeaHaunHe pobujamo a= »W.

ulwm. mumP [CBaKo TauHO pewetbe no 3 noeHa.]

6 3

2. O3Haummo ca a, b, ¢ gyxuHe cTpaHuua Tpoyrna, npu yemyjeasbsc
Bpojesu a, b, ¢ mopajy Aa 3a[]0BO/baBajy YCNOB [ je CBakn matbn oA
36upa apyra ABa, a Behu Of anconyTHe BPEAHOCTY HUXOBE pasnuke [4
noewa). Bopehin pauyHa o Tome 1 yaiosy a + b + ¢ = 20 aobujamo cse
moryhocti: (2,9, 9), (3,8,9), (4,7,9), (4, 8, 8),(5,6,9),(5,7,8),(6,6,8),
(6,7, 7) [cBaKo TauHo pelwetbe MO 2 NOeHa. 3a CBAKO HETAYHO pellietbe,
Ha npumep (2, 3, 15) ofly3eTu 2 noeHa. YkynaH 6poj noeHa He moxe 6uTn
HeraTusaH).

3. abcd =100ab+cd [5noena) noommimiﬁls [10noeHa).
Kako 33|(ab+cd) v 33|99 10 je u 6poj abcd perpue ca 33 [5 noewal.

4. (M1 54/2) CegmoumndpeHn nanuHapomm ¢y obnuka abcdcba na mx
yKYMHO UMa KOMIMKO UMa pa3nuumutux 6pojesa obnuka abcd, OAHOCHO
9 000 [5 noexa). [la 6UCMO U3pauyHaNU KOMMKO UMa NanNHAPOMA Ymju
je npoussop uuapa napaH, oA yKynHor 6poja ceamoumdpeHnx
nanuHapoma oaysehemo 6poj OHMX umju je Npoussog undapa Henapa.
Ako je nponsgoa undapa HenapaH cse Ludppe mopajy 61UTM HenapHe, a
TaKBUX NanuHapoma uma 5:5-5-5=625[5 noeHal. [lakne, TpaxeHu
6poj nanuHapoma je 9 000 — 625 = 8 375 [10 noexa].
5. Tpoyrnosu ABC n ADE cy jeaHakokpa-
KW Na ce mory yBecTn osHake AABC =
ZACD = a, 4ADE = ZAED = B, 4CDE = x.
36up ABa yHyTpawta yrna jegHak je
HeCcyceAHOM Cnossawtbem yrny, na je x + B D m
a=pwa+2020' =B+ x[10 noeHa). 3ameHom BpeaHoCTH 3a By ApYro)
jeaHaunHm nobujamo pa je x = 1010" = 165010 noeHa.




MMHUCTapCTBO NPOCBETE, HayKe U TEXHONOWKOT pa3Boja
APYWUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpYXHO TaKMHUUEtbe U3 MaTeMaTuke
y4eHWKa OCHOBHMX WIKoONa
07.03.2020.

Vil paspep

1. [la n1 nocToje NpUpoaHU 6pojeBu X, ¥ U Z, TaKBM Aa je 4+ 9 = 1127
O6pasnoxu o4rosop.

2. Konuko uma netoundpeHnx npupogHux bpojesa y uujem 3anucy ce
nojaemyje 6ap jeaHa napHa u 6ap jeaHa HenapHa uudpa?

3. U3 ckyna {2, 3, 4, 5} bupajy ce Tpu pasnuuuta 6poja p, g v r. Ha

r
KONTMKO HaumHa ce Moxe noctuhu aa 6poj b? v byne pernvus ca 8?

4. Npasa p poaupyje Kpyroee k1 n k; y Taukama A u B, a npasa q y
Taukama C u D (Buau cmky). AKo je nonynpeuHuk Kpyra ki jegHak
3 ¢m, a nonynpeyHuK Kpyra k; jeHak 2 cm, ogpeav BpefHOCT u3pasa
AB? - (D~

p

5. ¥ npasoyrnom Tpoyrny ABC, ca npaBum yrnom y TemeHy C, Baxu BC =
3AC. Heka cy M u N Tauke Katete BC TakBe pa je BM = MN = NCun K
CpeauiuTe xunoteHy3e AB. U3pauyHaj mepy yrna MKN.

(Baku 3agarak ce 6oayje ca no 20 6og08a,
U3papa 3apataka Tpaje 150 MUHyTa. 4
Pewerbe cBakor 3af1aTka KpaTKo U jacHO 06pa3noxuTi,

VIl PA3PE]

Mpu3HaBaTH CBAKK Ta4aH NOCTYNAK KOju ce pasnukyje of Kbyya.
BopoBatbe NPUNaroAUTH KOHKPETHOM HauMHY pellaBatba.

1. bpojesu obnuka 4* 3asplasajy ce uudpom 4 wum 6 [4 noexaj,
6pojesn obnnka 9 Luudpama 9 unu 1 [4 noewa), a 6pojesu obnuka 114
undpom 1 [4 noena)]. lakne, 36up 4* + 9 MOXe Ce 3aBPLIABATU HEKOM
oA undapa 3, 5 unu 7 [4 noena] n He moxe 6utu jeaHak 11%[4 noena].

2. Og yKynHor 6poja netouudppeHux Gpojesa ofysefiemo oHe Koje y
3anncy UMajy camo MapHe U CaMo HenapHe undpe. YkynHo uma 90 000
neToundpeHux 6pojesa [2 moena]. MeToundpermx 6pojesa uuje cy cae
uudpe napHe uma 4 - 54 =2 500 [6 noeHa), a umje Cy ce Unppe Henapxe
55 = 3 125 [6 noeHa). Bpojesa y unjem 3anucy je jasmba 6ap jeaHa napHa
u 6ap jegHa HenapHa undpa uma 90 000 — 2 500 — 3 125 = 84 375 [6
noexa).

3. (M153/5) [la 61 6po;j nss 610 fe/buB ca 8 HeoNXxoAHo je fa byae p =
2 [4 noena] unu p = 4 [4 noeHa]. Y oba cnyyaja 6pojesu g u r ce o4
npeocrana Tpu 6poja ckyna {2, 3, 4, 5} mory uzabpati Ha 2 - 3 = 6 HauuHa
[8 noena]. [lakne, ykynaH 6poj TpaxeHux 6pojesa je 6 + 6 = 12 [4
noexal.

4.Y | cnyvajy (cwmka neso) npumeHom MutaropuHe Teopeme y Tpoyrny
0,0:F Hanasumo AB? = 0,2 = 0,0, - 12 [6 noena]. Y Il cyvajy (cimka
necHo) npumerom MurtaropuHe Teopeme y Tpoyrny 0,0:F Hanazumo CD?
= 0, = 0,0.* - 5% [6 noeHa]. AB> - CD? = 24 cm? [8 noeHa).

B i p
2cm
1cm
O, O
5. Heka je Tauka L cpegnwte ayxun BC A

Tapna je nyx KL cpeara nuHuja Tpoyrna

BCA, na je KLLBC u K uw%uSuS

[
(10 noena). flakne, Tpoyrnosu LMKn LNK B
Cy jeaHaKoKpako-npasoyrnu, na je AMKL =
AMKN = 90° [5 noena].

K

M L N q
ANKL = 45° [5 noeHa] 1
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MuHuCTapCcTBO NpocBeTe, HayKe U TeXHONOWKOr pa3soja
APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

Oxﬁi:c TaKMuuyemwe U3 maTematTuke
y4yeHUKa OCHOBHUX LIKONna

07.03.2020.

Viil paspen

1. Marby AnjaroHanHu npecek NpaBunHe WeCToCTpaHe nupamupe je

jeaHakocTpaHnuHm Tpoyrao obuma 18+/3 cm. WUspauyHaj 3anpemuy
Te nupamuae.

2.3 roavHy Kaxemo fia je cpehiHa ako cy cee uudpe Koje ce Kopucre 3a
3anucuearbe 6poja pasnuuuTe ysactonHe uudpe. Ha npumep,
"nocneptba cpehHa ropuHa je 6una 2013.
a) Koja je npsa cnepeha cpefina roguna?
6) Konnko uma cpefiHnx roguHa y tpefiem munexujymy?

3. V3pauyHaj . 3anpemuHy npaBuiHe OCMOCTpaHe Npu3Me uuju je
Hajsehiv aujaroHanHu npecek KBaapar cTpaHuue 12 cm.

2
4. Oppeau cse BpeAHoCTH uenor 6poja m 3a Koje je 6poj 3_ M_.NTONE

Takohe ueo.

5. Oapeawu cse npocte 6pojese p u g 3a Koje je 6poj p> + g* + 1 noTnyH
KBaagpar.

nwmxswmhﬁmxammons.mnm:oNooonowm.
U3papa 3apataka Tpaje 150 MuHyTa, P
Pewerbe cBakor 3apaTka KPaTKo 1 jaCHO 06Pa3NOXUTH.

VIII PA3PE]

Mpu3HaBaTH CBaKN Ta4aH NOCTYNaK Koju ce pa3nukyje op Kibyua.,
BopoBatbe NPUNaroAUT KOHKPETHOM HaYUHY pelsaBatba.

1. O3HauMMO Ca g OCHOBHY MBULY Nupamuae. Taaa je kpaha aujaroHana
npasunHoOr wecroyrna a3 uw;m;\w\ ogakne je a = 6 cm [5 noena).

Bucura nupammpe je H=+/(a3)} —a* =a~2 =62 cm [10 noena), a

sanpemuHa V =108v6 cm? [5 noewa).

2. a) 2031 [5 noewHa); 6) Y 3anucy cpefiHe rogure Tpeher MuneHujyma
moryfiu cy cnegefiv usbopu umdapa: 0, 1,2,3; 1,2,3,4uwm 2,3, 4,5 (4
noena). Npu Tome je undpa 2 yBek Ha NpBoM mecTy [3 noena). 3a cBaku
usbop noctoju 6 moryhHocTu 3a pepocnen apyre, Tpehie u uetspre
undpe [4 noena). [lakne, TpaxeHu 6poj je 3 - 6 = 18 [4 noena).

3. BucuHa npusme U Hajayxa avjaroHana ocHose cy 12 cm [2 noena).
MpaBuUnHN 0OCMOYrao ce CacToju Of Y4eTUpM NoAyAapHa AeNTonaa uuje cy
AuvjaronaHe 6 cm u 6~/2 cm [10 noeHa], na je noBpLIMHA OCHOBe B =
72+/2 cm?[6 noeHa), a 3anpemuna npusme je V= 8642 cm? [2 noewa).
4, m’ +2016 _ m" ~4+2020 u_3_|N+E [5 noena]. MonasHu 6poj

|m|+2 |m|+2 |m|+2

je ueo ako (|m|+2)|2020. Kako je 2020 =1-22-5 - 101, terosu genvouu
cy 1,2, 4,5, 10, 20, 101, 202, 404, 505, 1010 v 2020 (uma ux 12) (4
noewa). |m|+2 He moxe 6uTn jepHako 1. Ako je |m|+2=2 mopa 6utn m

= 0, a y CBUM OCTanuMm cyyajesuma noctoje no ase moryhHoctu 3a m.
Jlakne, oBaksux bpojesa m uma 21 n oumn cy: 0, 2, -2, 3,-3, 8, -8, 18, -18,
99, -99, 200, -200, 402, -402, 503, -503, 1008, -1008, 2018, -2018
[cBaka 2 TauHO 3anucaHa pewerba No 1 noeH. AKO je yYyeHMK 3annucao
CBa pewetba 11 noenal.

5. (M1 54/1) Heka je Hajnpe p = 2. Tapa Tpe6a pa Baxu 5 + ¢* = n%, Tj.
n-qg=(n-q)n+q)=50paknejen+q=5un-q=1,1.9=2(n=3)
[5 noena). NpeTnoctaBUMo capa fa Baxu p > 2 u g > 2. 3a kBagpat
HenapHor 6poja Baxw (2k + 1)* = 4k(k + 1) + 1, na je ocrataK npu
ferbetby ca 4 HenapHor 6poja jeanax 1 [5 noena). Y penauujun p? + ¢ + 1
= n? ¢u 6pojeBn ®, g, 1 1 n cy HenapHu [5 noeHa), na je octatak nNpu
Aerbetby Ca 4 neBe CTpaHe jeAHAKOCTM 3, a pecxe 1, wro je nemoryhe [5
noexa). [lakne, jeavHo pewetbe 3ajatkajep=q=2.
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